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ة   ي  ات  : آلوحدة  آلت 

2–4 /2-5



ة هي صيغة تُستخدم لكتابة الأعداد الكبيرة جداً أو الأعداد المتناه ية في الصّغرالصّيغة العلميَّ

10× أ 
:حيث

ص،   ن 10<أ   ≤1 ∋
ن



ب   دري  :أكمل الجدول التالي ( :1)ت 



ب   دري  : أوجد ناتج ما يلي في الصورةالعلمية( :2)ت 

(5,4×510( + )2,7×510)

(3,4×210 ) ×(5×102-4)

(1,2×510 ) ÷(3×10-2)



ب   دري  ( :3)ت 
:إذا الإجابة خاطئة أمام العبارات التالية خطأ إذا الإجابة صحيحة واكتب صحيحاكتب 

خطأ/ صحيح  العبـــــــــــــــارة
ي الصــــــــــورة العلميـــــــــــــــــــــــــــــــــــة 2(410× .  ,2)ناتج  

106× 4,0يساوي   ف 

1 ×710 , ي الصورة العلمية يساوي 123000000من % 40ناتج 
23ف 

0, ي الصورة الاعتيادية ( 10-8× 410× 1
00013يساوي  ف  , 3)ناتج 



مسائل لفظية على الصورةالعلمية 

طن1020× 302,3طن وتبلغ كتلة كوكب عطارد  1027× 1 ,998تبلغ كتله الشمس 

.أوجد عدد مرات زيادة كتلة الشمس عن كتلة كوكب عطارد ( أ)

أيهما أكبر كتلة ؟ الشمس أم كوكب عطارد ؟( ب)

بكم تزيد كتلة الشمس عن كتلة كوكب عطار ( ج)

ب   دري  ( :4)ت 

1



مسائل لفظية على الصورةالعلمية 

.كم تقريباٍ 380000يبلغ متوسط المسافة بين الأرض والقمر  
اكتب هذه المسافة بالأمتار في الصورة العلمية 

دري   ع ت  اب  ( :4)ب  ت 

2



مسائل لفظية على الصورةالعلمية 

.  سم 01981,0سم ، بينما يبلغ طول حشرة الماء 09652,0يبلغ طول حشرة السوس 
ثم وضح أي الحشرتين هي الأصغر طوُلاً ؟‘ اكتب العددين بالصورة العلمية 

دري   ع ت  اب  ( :4)ب  ت 

3



ة   ي  ات  : آلوحدة  آلت 

2–6



أعداد نسبية 
منتهية

(ح)الأعداد الحقيقية 

أعداد نسبية

كتابتها يُمكنالأعدادالنسبية 
ي صورة بسط ومقام 

أ  ف 

أعداد غير نسبية

أعداد نسبية 
(دورية)غير منتهية 

هاكتابتلا يُمكن  الأعداد غير النسبية 
ي صورة بسط ومقام 

ف 

أعداد طبيعيـــــــــــــــــــــة 
أعــداد صحيحـــــــــــة
كسور اعتياديــــــــــــة  
كسور غير اعتياديــــة

ية منتهيـــة    أعداد عشر
النسب المئويـــــــــــــــــــــــــــــــــــــة

بيعية لأعداد مربعــ ـــــــةالجذور الير
ةالجذور التكعيبية لأعداد مكعب

بيعية لأعداد ليست مربعة الجذور الير
𝜋الجذور التكعيبية لأعداد ليست مكعبة

∪
ية  غير منتهيــــــــــــــــــــــــــــــة    أعداد عشر
وتتكرر أرقامها بصفة منتظمة

أعداد غير منتهية 
(وليست دورية)

ب
صفر ص ، أ ≠ ∋ ب ، أ



مجموعة الأعداد الطبيعية



ب   دري  ي فيما يلي (1)ت  سب 
ط العدد غير النِّ :حوُّ

7151
643,0 9

ي فيما يلي  سب 
ط العدد  النِّ :حوُّ

971
82𝝅 3

3



ب   دري  ( :2)ت 
ي ال

ي مكانها المُناسب ف 
الية ف  : جدول ضع الأعداد التَّ



ب   دري  ( :3)ت 

ي أم غير  ا يلي نسب 
لَّ عدد ممَّ

ُ
د ما إذا كان ك ي حدِّ : نسب 



ب   دري  ( :4)ت 

ي تجعل العبارة    بر
َّ
.عبارة صحيحة 6,0=  س 2أوجد قيمة س ال



ب   دري  ( :5)ت 

:ول التَّالي في المرُبَّع المنُاسب أمام كلِّ عبارة في الجد( ✓)ضع 

خطأ صواب  العبارة

23عدد نسبي دوري ويساوي 23,0العدد 

4–عدد نسبي منتهي ويساوي 8,0-العدد 

1, 273عدد غير نسبي ويساوي تقريبا 4العدد
5

𝜋
100
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عة   :آلوحدة  آلزإب 



العلاقة بين الزوايا

 (-3 ،0) أنا
أتذكر



ا يلي  حيحة في كُلّ ممَّ ط الإجابة الصَّ :حوُّ

:  تساوي( ص)فإن ق °60( = س )إذا كان ق متكاملتانس ، ص زاويتان  1° 30°180 ° 9088

:قيمة س في الشكل المجاور تساوي  2

° 40°130 ° 50

°120

° 90

ب   دري  ( :1)ت 



ب   دري  كل المجُاور ( :2)ت  :يقوم تركي بإيجاد قياس الزَّوايا المجهولة في الشَّ

:يقول تركي 

بب) هل ما يقوله فيصل صحيح ؟  ح إجابتك مع ذكر السَّ (وضِّ

123( = ص ) ق 
57(  = س ) ق 

8

8



:أوجد قيمة س المجهولة في الأشكال التالية 

أ

ب   دري  ( :3)ت 

ب



الزوايا والخطوط المستقيمة المتوازية

أنا
أتذكر



بب: )في الأشكال التالية ( س ، ص ، ع ) أوجد قياس الزوايا المجهولة  (مع ذكر السَّ ب   دري  ( :1)ت 

بأ



وايا المطل حيح للزَّ ل القياس الصَّ
ِّ
ي جيداً ثم ظل

كل الآتر :وبةادرس الشَّ ب   دري  ( :2)ت 

° 42
(س)ق 

(ص)ق 

(ع)ق

° 65° 115° 138
8

8

8



ي 
كل الآتر ي الشَّ

59–ص 2= ، و 69–س 2= ع : ف 
ط قيمة س ، ص حوُّ

ب   دري  ( :3)ت 

° 83 س °
و ° ع ° ° 57= ، ص ° 97= س

° 71= ، ص ° 97= س

° 71= ، ص ° 83= س

° 78= ، ص ° 83= س
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عة   :آلوحدة  آلزإب 



ب   دري  ( :1)ت 
ثم نصف الزاوية 905ارسم زاوية قياسها 

.(باستخدام الفرجار وحافة مستقيمة)



ب   دري  ( :2)ت 
ارسم المثلث أ ب ج الذي أطوال أضلاعه

سم4= سم ، أ ج 6= سم ، ب ج 5= أب 
(.باستخدام المسطرة والفرجار )
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عة   :آلوحدة  آلزإب 



أنا أتذكر

ن زوايتا قاعدة المثلث  المتطابق الضلعير
ي القياس 

متساويتـــــــــــــــــــــــــــــــــان فن

ي المثلث 
ع المتطابق الأضلا الزوايا الثلاثة فن

ي القياس وكل واحدة تساوي 
60متساوية فن

° س(   =ج)ق( =ب)ق 88

ثات خصائص زوايا المُثلَّ

أ

°جب 60( = ج )ق( =ب )ق( =أ)ق
888

أ

جب



 (-3 ،0)

أنا أتذكر

ثات خصائص زوايا المُثلَّ

° تساوي مجموع الزواية الخارجة عن مثلث قياس 180= مجموع قياسات زوايا المثلث 
ن لها ن المقابلتير ن الداخليتير قياسي الزاويتير

° 180( = ج )ق( +ب)ق( +أ )ق
(             ب ) ق( + أ ) ق( = س) 888 888



اوية المجه حيح للزَّ ثات المرسومة بالقياس الصَّ
َّ
ي كلِّ منها ( س)ولةصل كل مُثلث من المُثل

:فن ب   دري  °( :1)ت  48

° 56

° 60

° 68

° 66



: في المثلَّث المجاور (  س)تقوم فاطمة ونور بإيجاد قياس الزَّاوية  ° 60( = س)ق 
°(أ ن م )بالتناظر مع الزاوية  85( =  س)ق 

(أ م ن )بالتناظر مع الزاوية 

فاطمة           أي منهما على صواب ؟       
(  فسِِّّ إجابتك)نـــور     

8
8

8

8

ب   دري  ( :2)ت 



ي الشكل الذي أمامك 
:أوجد قيمة س فن

ب   دري  ( :3)ت 
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عة   :آلوحدة  آلزإب 



خصائص الأشكال الرباعية

أنا أتذكر



أنا أتذكر

خصائص الأشكال الرباعية/ تابع 

360°مجموع قياسات زوايا الشكل الرباعي =



ب   دري  ي ( :1)ت 
ي تتطابق معها فن ل بالأشكال الت 

ي العمُود الأوَّ
ي صل العبارة فن

اين
َّ
:   العمُود الث

ف كُلاًّ منهُم ا الآخرالقطران مُتعامدان ويُنصِّ

ًّ منهُما الآخر وغير 
ُ
ف كلا مُتعامدانالقطران يُنصِّ

ف كُلاًّ منهُ  ما الآخرالقطران مُتعامدان ولا يُنصِّ

ن  المربــــــــــــــــــــــع والمعير

االمستطيل ومتوازي الأضلاع

الدالتــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــون 

ن والدالتون المربــع والمعير



ب   دري  ي الأشكال ال( :2)ت 
وايا المجهولة فن الية أوجد قيم الزَّ :تَّ

جب أ



ب   دري  :يقول فيصل ( :3)ت 

بب) ما رأيك فيما يقوله فيصل ؟  ح إجابتك مع ذكر السَّ (وضِّ

ي الشكل 
°قيمة س فن 30= المجاور 
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عة   :آلوحدة  آلزإب 



أنا أتذكر

°لأ ي مضلعالداخلية مجموع قياسات الزوايا  180× ( 2–ن = ) د .ز.ق.م
ن عدد الأضلاع: حيث 

الزوايا الداخلية والخارجية للمضلع

لأ ي مضلع الخارجية مجموع قياسات الزوايا  °  =360

ي 
قياس الزاوية  الداخلية الواحدة فن

د.ز.ق. م=  المنتظمالمضلع 
ن

ي 
°قياس الزاوية  الخارجيةالواحدة فن 360=المنتظمالمضلع 

ن



ب   دري  مَّ أكمل ( :1)ت 
ُ
الي ث

كل التَّ :انظر الشَّ

مجموع قياسات الزوايا الداخليَّة

مجموع قياسات الزوايا الخارجية
قياس الزاوية الداخليَّة الواحــدة 

قياس الزاوية الخارجيَّة الواحــدة



ب   دري  ( :2)ت 

عــــــــدد أضـــــــــــــــــــــــلاع المضــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــلع

قياس الزاوية الداخلية الواحدة

قياس الزاوية الخارجية الواحدة 

ة    ع مُنتظم مجموع قياسات زواياه الداخليَّ
َّ
:  ،   أوجد °1080مُضل

1

2

3



ب   دري  ي الشكل التالي ( :3)ت 
:  أوجد قيمة س فن



أنا أتذكر °الزاوية الداخلية و الزاوية الخارجية المجاورة لها زاويتان 180= أي مجموع قياسيهما متكاملتان

العلاقة بين الزاوية الداخلية والزاوية الخارجية المجاورة لها في أي مضلع

ب   دري  ع قياس زاويته الداخلية  ( :4)ت 
َّ
°70مُضل

ط قياس الزاوية الخارجية المجاورة لها  .حوُّ °180°110° 35 ° 70



عة   : آلوحدة  آلساب 

هـــ-7-1





المستقيمــــــــــــــــــــــــــات 
المتوازية لها الميل 

نفسه

المستقيمــــــــــــــــــــــــــــــــــــــات 
المتعامدة ناتــــــــــــــــــــــــــــــج 

1-ضرب ميلهما هو

1-=  2م×1م  2م=1م 



ب   دري  :أكمل الجدول التالي ( :1)ت 



ب   دري  ( :2)ت 

6-= س + ص 3س3= ص 

س1-4= ص  1+ س 1= ص 
3

ط  س1=  المستقيات الموازية للمستقيم ص جميع حوُّ
3

س1= 1+ ص
3

12+ س 2= ص 6

3



ب   دري  (3)ت 

:ويمر بالنقطة 5–س 4= ص أوجد معادلة المستقيم الموازي للمستقيم 

 (0 ،6) (2 ،2) (-3 ،0)



ي الذي أمامك 
ي الرسم البيات 

وازيان إذا علمت أن ل ، ن   مستقيمان مت: ف 
8-أوجد معادلة المستقيـــــــــــــــــــــــــــــــــــم ن الذي يقطـــــــــــــــــــــــع المحور الصادي عند 

ب   دري  ( :4)ت 

س

ص
ل



ب   دري  ( :5)ت 
ي كل مما يلي إذا كان , 2+ س 6= ص 2مستقيم معادلته 

:  أوجد معادلة المستقيم فن

عموديا على المستقيم المعطى و يمــــــر بنقطـــــــــــــــــــــة الأصل اأ 

( .1-، 3-) عموديا على المستقيم المعطى و يمر بالنقطة  ب



س 3–8= ص المُستقيم  ك  مُعادلته : إذا علمت أنَّ 
ب   دري  ( :6)ت 

:بارةظلِّل المرُبَّع بجانب كل ع
خطأ صواب  العبارة

3ميل المستقيم المـــوازي للمستقيم ك يساوي 

1ميل المستقيم العمودي للمستقيم ك يساوي 

يـوازي المستقيم ك 10–س 6-= ص 2المستقيم 

3



4
اليير  عمُودي عل م ن1إذا كان ميل م ن هو   د أياًّ من المُستقيمير  التَّ ، حدِّ

ب   دري  ( :7)ت 



1
2

3

ب   دري  ( :8)ت 



:تقول فاطمة 
عمودي عل4-س 2=  المستقيم ك الذي معادلته    ص 

(1، 6) ، ( 6، 4)المستقيم ل الذي يمر بالنقطير  
5

ب   دري  ( :9)ت 

(فشِّ إجابتك)هل ما تقوله فاطمة صواب ؟ 



يقوم عبدالله باثبات توازي المستقيميـــــــــــــــــــــــن
ي المقابل 

ي الشكل البيات 
ك ، ل الموضحير  ف 

ي كتابة الاثبات 
:ساعد عبدالله ف 

= ..................................ميل المستقيم ك 

= ...................................ميل المستقيم ل 

ميل المستقيم ل .......... ميل المستقيم ك  00

المستقيــــــــــــــــــــــــــــــــم ل...........  المستقيـــــــــــــــــــــــــــــــــم ك . . 

ك
ل

ب   دري  ( :10)ت 

0

0



اسعة   : آلوحدة  آلت 

ج-9-2



متممة المجموعة م
هي مجموعـــــــــــــــــــــــــــــــة جميـــــع
ي تنتمـــــــــــــــــي إلى العناصر البر
المجموعة الشاملـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــة 
. ولا تنتمي إلى المجموعة م 

( /م)  ويرمــــز لها بالرمز 

ن  اتحاد مجموعتير
ــة  العناصر كـــلهــو مجموعـــ

ي المجموعتير  
.الموجودة ف 

يُستخدم الرمـــــــــــــــــــــــــــــــــــز         
.   للدلالة عل الإتحاد 

ن ∪ تقاطع مجموعتير
هـــو مجموعـــــة العناصـــــــــــــــــــــــــــــر 

كة بير  المجموعتير  المشي 
يُستخدم الرمـــــــــــــــــــــــــــــــــــز 
.   للدلالة عل الإتحاد 

∩

أنا أتذكر



ط فِن الُمجاور أكمل  :من مُخطَّ
=ص ∩س  

= ص  U س

=س         

(    =ص ) 

ب   دري  ( :1)ت 

1
2

3 4
6

57



ب   دري  ( :2)ت 

57

ط فِن المجاور  :من مخطَّ
ل بما يُناسبه في العمُود الثَّ  :انيصل العمُود الأوَّ

عناصر المجموعة ب

عناصــــــــر ب     ج

ج/      عناصـــــــر ب

/عناصـــــــر      ج 

/(ب    ج) عناصـر 

∩

∩

∩

3
2 15

4

7

{ 1  ،4 }

{ 1 ،2 ،3 ،4 }

{ 1  ،4 ،7 }

{ 2 ،3 }

{ 5 ،7 }

{ 1 ،4 ،5 ،7 }

{ 2 ،3 ،5 ،7 }



:  اكتب عناصر كلُّ مجموعة فيما يلي (أ)

=س            

=   ص            

=ص/س

=/   (س      ص ) 

=/   (س) ن

∩∩
ط فِن (ب) ارسم مخطَّ

ب   دري  }(:3)ت  8عدد موجب ، ص عدد صحيح أصغر ن: ن =ش  {
{ ي ، بش عدد زوج  ∋ ب: ب  } = ،   ص  { 5> ش  ،  أ  ∋ أ :أ  } = س



ب   دري  : مخطط فن المقابل يعرض عدد طلاب أحد الصفوف ، حيث ( :4)ت 
{عدد طلاب الصف } =ش

{عدد الطلاب الذي يمارسون هواية القراءة } =ق 
عدد الطلاب الذين يمارسون هواية الرسم } } = س 

.في الصفطالباً 35علماً بأنه يوجد 
:استخدم مخطط فن وأوجد 

معاعدد الطلاب الذي يفضلون الهوايتين *

فقطعدد الطلاب الذين يفضلون القراءة *

ــــم  لا يفضلون عدد الطلاب الذين  ــــ ــــ ــــ ــــ ــــ ــــ الرســ *

10س 12

8



ب   دري  ل كُلاًّ ممّا يلي في أشكال ف( :5)ت  ل المنطقة التي تُمثِّ :ن التالية ظلِّ

ص   / سس∩

/(ص ∩ س) ص   ∪ (ع ∩ س)



مزي المُناسب وضعه أسفل كُلّ مُخطَّط من مُخ عبير الرَّ الية اختر التَّ طات فِن التَّ : طَّ

ص    /(ص/صس ∩ ∩ س ) /(ص ∪ س )

ب   دري  ( :6)ت 




